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MALIYE DERSI CIKMIS SORULAR

1- Asagidakilerden hangisi harcamalar lizerinden alinan vergilerden biri degildir?
A) Motorlu tasitlar vergisi

B) Katma deger vergisi

C) Ozel iletisim vergisi

D) Banka ve sigorta muameleleri vergisi

E) GUmrik vergisi

2- Toplam talebi ilk hamlede ve dolaysiz bir sekilde etkilemeyen kamu harcamalarina
verilen ad agagidakilerden hangisidir?

A) Cari harcama B) iktisadi harcama
C) Yatirim harcamasi D) Transfer harcamasi

E) Kalkinma cari

3- Diglama etkisi asagidakilerden hangisinde dogru olarak verilmistir?

A) Kamu harcamalarindaki artisin ¢arpan etkisi yoluyla genisleyerek 6zel harcamalarin yerini
almasidir.

B) Vergi artislari yoluyla 6zel tiiketim harcamalarinin azaltilarak kamu harcamalarinin
artirilmasidir.

C) Genisletici para politikasinin para talebini artirarak 6zel yatirimlari kismasidir.

D) Genisletici maliye politikasinin faiz oranlarini yiikselterek 6demeler dengesi aciklarini
artirmasidir.

E) Genisletici maliye politikasinin faiz oranlarini yikselterek 6zel harcamalari ve yatirrmlari
azaltmasidir.



4- Asagidakilerden hangisinin biitgesi Tiirkiye’de Merkezi Yonetim Biitgesi kapsaminda
degildir?

A) Sosyal Glvenlik Kurumu

B) Yiiksekégretim Kurulu

C) Tirkiye Buylik Millet Meclisi

D) Hakimler ve Savcilar Yiuksek Kurulu

E) Bankacilik Diizenleme ve Denetleme Kurumu

5- Gelir vergisi oraninin sifir oldugu ve bitcenin dengede oldugu bir llkede iki sosyal grup
vardir. Gelir dagiliminda I. grup toplam gelirin %25’ini, Il. grup ise %75’ini almaktadir. I.
grubun marjinal tasarruf egilimi 0,1 iken Il. grubun marjinal tasarruf egilimi 0,5"tir.

Buna goére, ekonomik daralmanin 6niine gegmek isteyen devlet asagidaki kamu maliyesi
adimlarindan hangisini atarsa biitge dengesinde gorece az bozulma yaratarak milli gelirde
daha yiiksek bir biiyiime saglar?

A) I. gruba %30 gelir vergisi uygulanarak, elde edilen vergi geliri Il. gruba transfer harcamasi
olarak aktarilirsa

B) Her iki gruba %25 oraninda gelir vergisi uygulanirsa
C) II. gruba gelirinin %15’i oraninda transfer harcamasi yapilirsa
D) Her iki gruba gelirlerinin %10’u diizeyinde transfer harcamasi yapilirsa

E) Il. gruba %30 gelir vergisi uygulanarak, elde edilen vergi geliri I. gruba transfer harcamasi
olarak aktarilirsa



6- Serbest Muhasebeci Mali Miisavir ve Yeminli Mali Miisavirlerin Calisma Usul ve Esaslari
Hakkinda Yonetmelik’e goére, is kabulii hakkinda asagidakilerden hangisi yanlistir?

A) Meslek mensuplari getirilen is teklifini gerekce gostermeden reddedebilirler, ret karari is
sahibine gecikmeden bildirilir.

B) Meslek mensubu, gerek duymasi halinde, kendisine gelen musterinin kim oldugunu 6nceki
meslek mensubundan sorabilir.

C) Mesleki biirolarda bagimli calismakta iken bu gorevlerinden ayrilan meslek mensuplari
isten ¢ikis tarihinden itibaren Ug yil gegmedikge, yanindan ayrildiklari meslek mensuplarinin
rizasi olmadan onlarin misterilerine hizmet veremezler.

D) iki meslek mensubu tarafindan reddedilen is sahibi ilgili odaya miiracaat eder; oda
kendisine yeni bir meslek mensubu belirler.

E) Stajini tamamlayarak meslegi yapmaya hak kazanan meslek mensuplari, meslek
ruhsatlarini aldiklari tarihten itibaren iki yil gegmedikge, yaninda staj yaptiklari meslek
mensuplarinin rizasi olmadan onlarin musterilerine hizmet veremezler.

7- Kamu giderlerinin siniflandirilmasinda, harcamayi yapan idari birim yerine hizmeti esas
alan, harcamalar yoluyla gerceklestirilecek amaglara yonelik hizmetlerin dikkate alindigi
siniflandirma asagidakilerden hangisidir?

A) Fonksiyonel siniflandirma

B) Organik siniflandirma

C) Reel giderler — transfer giderleri siniflandirmasi
D) Ekonomik siniflandirma

E) Verimli giderler — verimsiz giderler siniflandirmasi

8- Asagidakilerden hangisinde sirasiyla (I) gelirden, (1) servetten ve (lll) harcamalardan
alinan vergilerin 6rnekleri yer almaktadir?

A) (1) Kurumlar vergisi, (I1) Veraset ve intikal vergisi, (I11) Ozel iletisim vergisi

B) (1) Gelir vergisi, (II) Sans oyunlari vergisi, (11l) Motorlu tasitlar vergisi

C) (1) Kurumlar vergisi, (Il) Motorlu tasitlar vergisi, (Ill) Veraset ve intikal vergisi
D) (1) Gelir vergisi, (1) Damga vergisi, (I11) Ozel tiiketim vergisi

E) (1) Emlak vergisi, (1) Veraset ve intikal vergisi, (Ill) Katma deger vergisi



9- “Vergilemede etkinlik” kavrami ile ilgili agagidakilerden hangisi yanlistir?
A) Etkin vergiler tarafsiz/n6tr vergilerdir.

B) Etkin vergiler nispi fiyat yapisini degistirmeyen vergilerdir.

C) Etkin vergiler kaynak tahsisinin etkinligini bozmayan vergilerdir.

D) Etkin vergiler, kisilerin tercihlerini etkilemeyen vergilerdir.

E) Etkin vergiler gelir dagilimini bozmayan vergilerdir.

10- Toplam talebi ilk hamlede ve dolaysiz bicimde etkilemeyen kamu harcamalarina verilen
ad asagidakilerden hangisidir?

A) Reel harcamalar B) Dolayli harcamalar
C) Transfer harcamalari D) Cari harcamalar

E) Ekonomik harcamalar

11- Bir verginin otomatik istikrarlandirici niteligi tagimasi icin asagidaki 6zelliklerden
hangisini tasimasi gerekir?

A) Verginin konjonktiirel esnekligi diisiik olmahdir.

B) Vergi matrahi milli gelirdeki degismelerden bagimsiz olmalidir.
C) Verginin gelir esnekligi diisik olmalidir.

D) Vergi tarifesi artan oranli olmalidir.

E) Vergi konjonktiirel dalgalanmalara karsi nétr olmalidir.

12- Asagidakilerden hangisi Merkezi Yonetim Biitge kanun teklifinin Tiirkiye Biiyiik Millet
Meclisinde goriisiilmesi sirasinda biitge teklifine eklenecek belgelerden biri degildir?

A) Bltce gerekgesi

B) Kamu iktisadi Tesebbiislerinin biitce tahminleri
C) Yilhk ekonomik rapor

D) Mahalli idarelerin biitce tahminleri

E) Sosyal Guivenlik Kurumlarinin bitce tahminleri



13- Asagidakilerden hangisi Adam Smith’in vergileme ilkelerinden degildir?
A) Yararlanma B) Uygunluk
C) iktisadilik D) Belirlilik

E) Adalet

14- Bir toplumdaki gelir dagilimi esitsizliklerini gostermek icin agagidakilerden hangisi
kullanilmaktadir?

A) Lorenz egrisi B) Philips egrisi
C) LM egrisi D) Laffer egrisi
E) IS egrisi

15- Toplanan gelir ve giderlerin hangi biitge donemine aitse o yilin biitgesine kaydedildigi
biitce kapatma usulii asagidakilerden hangisidir?

A) Zamani idare usull B) Basit usul
C) Jestiyon usulli D) Egzersiz usuli

E) Yonetim dénemi usulii

16- Artan, sabit ve azalan oranli vergilerle ilgili olarak asagidakilerden hangisi dogrudur?

A) Artan oranli vergilerde matrah arttikga 6denen verginin mutlak degeri azalarak artar, sabit
oranli ve azalan oranl vergilerde 6denen verginin mutlak degeri sabit kalir.

B) Artan oranli vergilerde matrah arttikca 6denen verginin mutlak degeri artar; sabit oranli
vergilerde ayni kalir, azalan oranli vergilerde azalir.

C) Artan oranl vergilerde matrah arttikca 6denen verginin mutlak degeri azalir, sabit oranh
vergilerde sabit kalir, azalan oranli vergilerde artar.

D) Artan, sabit ve azalan oranl vergilerde matrah arttikca 6denen verginin mutlak degeri
artar.

E) Artan, sabit ve azalan oranli vergilerde matrah arttikca 6denen verginin gelire orani sabit
kalir.



17- “Kalkinma carileri” olarak adlandirilan kamu harcamalari asagidakilerin hangisinde
dogru olarak ifade edilmistir?

A) Devletin cari donemde kalkinma amaciyla yaptigl yatirim harcamalaridir.

B) Cari harcama olarak goriilse de (lkenin tretim gliclinii artirmaya donik olarak beseri
sermayeye yapilan harcamalardir.

C) Yatirim harcamasi gibi gorilse de faydasi bir donemle sinirl harcamalardir.

D) Yatirim harcamasi olarak siniflandirildigi halde faydasinin cari donemde gorildiga
harcamalardir.

E) Devletin kalkinma amagli yaptigi altyapi yatirimlarina yonelik harcamalardir.

18- 5018 sayili Kamu Mali Yonetimi ve Kontrol Kanununa goére asagidakilerden hangisi
Tirkiye'de genel yonetim kapsamindaki idarelerden biri degildir?

A) Ozel biitgeli idareler

B) Kamu iktisadi tesebbusleri
C) Sosyal glivenlik kurumlari
D) Genel biitgeli idareler

E) Mahalli idareler

19- Vergi oraninin artmasinin bir noktadan sonra vergi hasilatini diislirecegini gosteren egri,
asagidakilerden hangisiyle ifade edilmektedir?

A) Laffer egrisi B) Phillips egrisi C) Pigou egrisi

D) Kuznets egrisi E) Lorenz egrisi

20- . Nispi fiyat yapisini degistirir.

[Il. Yansitilabilir.

[ll. Gelir ve servetin mevcudiyeti Gzerinden alinir.

IV. Harcamalar tzerinden alinir.

Dolayli vergiler icin yukaridaki 6zelliklerden hangisi/hangileri gegerlidir?
A) Yalniz | B) Yalniz 11 C) | ve llI

D)1, llve IVE) I ve I



21- Asagidakilerden hangisi stagflasyonla miicadele yéntemlerinden biri degildir?
A) Fiyat ve Ucretlerin dondurulmasi

B) Parasal Ucretlerin enflasyona endekslenmesi

C) Uretimin kisilmasina yonelik énlemler

D) Sektorel ve bolgesel 6nlemler

E) Vergi temelli gelir politikalari

22- Milli gelir diizeyi 500 milyar £ olan bir ekonomide marjinal tiiketim egilimi 0,80°dir.
10 milyar #’lik ek transfer harcamasi yapilirsa milli gelirdeki degisim ne kadar olacaktir?
A) 2,5 milyar £ B) 8 milyar £ C) 20 milyar £

D) 40 milyar % E) 50 milyar £

23- Dayanikh tiikketim mali lizerine konulan vergi dolayisiyla, o malin degerinin cari faiz
oraninin karsihgi olan miktar kadar azalmasina ne ad verilir?

A) Verginin telafisi

B) Verginin amortismani
C) Verginin kapitalizasyonu
D) Vergi harcamasi

E) Vergi erozyonu

24- Kamu kurumlarinin belli bir isin yapilmasi icin yetki ve izin vermesi karsiliginda elde
ettigi gelir nasil adlandirilir?

A) Harglar B) Resimler
C) Katilim paylari D) Kamu kurumu fiyatlar

E) Parafiskal gelirler



25-Hazine borg senetlerini, lizerinde yazili fiyatin altinda bir fiyata satmaktadir ancak faizi,
Uzerinde yazili fiyat lGzerinden 6demektedir.

Burada vurgulanan borg senedi arzi asagidakilerden hangisidir?
A) Primli ihrag

B) Kampanyali ihrag

C) Basabasin altinda ihrag

D) ikramiyeli ihrag

E) Garantili ihrag

26-Vergi ve sosyal giivenlik 6demelerinin iscilik maliyeti izerindeki yiikiine ne ad verilir?
A) Vergi cengeli B) Vergi takozu C) Vergi arbitraji

D) Vergi fiyat E) Vergi tutamagi

27-Mali anestezi etkisinin agsagidaki vergilerden hangisinde daha yiiksek olmasi beklenir?
A) Bina vergisi

B) Gelir vergisi

C) Ozel iletisim vergisi

D) Veraset ve intikal vergisi

E) Kurumlar vergisi

28-Ozel sektdr sermaye yogun teknikleri, kamu sektérii ise emek yogun teknikleri kullanir.
Ozel sektdrde emek verimliligi arttig icin Gretim artisi siirecinde {icretler o nispette artmaz.
Oysa kamu sektorinde emek verimliligi diisiktiir. Kamu hizmetlerindeki artis ancak kamu
istihdamindaki artisla mimkin hale gelir. Boylece kamuda 6denen (cretler, 6zel sektordekini
takip ettiginden, artar. Boylece kamu harcamalari zaman icinde egilimsel olarak artar.

Kamu harcamalarindaki artisa yonelik yukaridaki aciklama asagidakilerden hangisidir?
A) Baumol Yasasi

B) Peacock-Weisman Hipotezi

C) Wagner Yasasl

D) Kaldor Yasasi

E) Sigrama Hipotezi



29-Artan oranli vergi sisteminin genisleme dénemlerinde ekonomik gelismeyi sinirlandirici
etkisine ne ad verilir?

A) Sterilizasyon

B) Mali striiklenme
C) Mali uyum

D) Hizlandiran

E) Vergi baskisi

30- A, B ve C tlkelerinin marjinal tasarruf egilimleri (MTE) siralamasi asagidaki gibidir.
MTE(C)>MTE(A)>MTE(B)

Her g Ulke de kapali ekonomilere sahiptir. Her liclinde de vergiler gelire bagli degildir.

Her g Ulke de mali otorite kamu harcamalarini ve vergileri ayni diizeyde arttrmistir.

Bu durumda asagidaki yorumlardan hangisi dogrudur?

A) Bu durumda milli gelir artisinin en yliksek oldugu Ulke A Ulkesidir.

B) Bu durumda A (lkesinde milli gelir artisi kamu harcamalarindaki artistan yiksektir.

C) Bu durumda C ulkesinde milli gelirdeki artis diizeyi vergilerdeki artis diizeyinden diisiktar.
D) Bu durumda B (ilkesindeki millT gelir artis diizeyi vergilerdeki artis diizeyine esittir.

E) Bu durumda milli gelirde en yiksek artis B lilkesinde gozlemlenmistir.

31- Otomatik istikrarlandirici bir vergi ile ilgili olarak asagidakilerden hangisi séylenebilir?
A) Bltce acigi arttikca vergi orani artmalidir.

B) Milli gelir artarken vergi hasilati daha diisiik bir oranda azalmahdir.

C) Milli geliri denge diizeyinde sabit tutacak bir orana sahip olmalidir.

D) Milli gelir diiserken vergi geliri gorece daha bliylk bir oranda diismelidir.

E) Vergi gelirlerinin ylkini toplumsal gruplar arasinda paylastirmalidir.



32- Vergiye tabi olan bir servet unsurunun iizerinden alinan verginin kaldiriimasi
sonucunda o servet unsurunun degerinde meydana gelen artisa ne ad verilir?

A) Verginin amortismani

B) Vergi piramidi

C) Verginin kapitalizasyonu
D) Verginin donusturilmesi

E) Vergi cengeli

33- Devletin 6nceden ihrag ettigi kendi tahvillerinden bir kismini geri satin almasi, daha
sonra bu tahvillerin faiz geliriyle yeni tahviller satin almasi ve tiim bor¢ stokunun tasfiye
edilmesine kadar bu islemin siirdiiriilmesini ifade eden yontem asagidakilerden hangisidir?

A) Toplu 6deme

B) Kademeli amortisman

C) Borcun gizli itfasi

D) Dr. Price’nin otomatik 6deme teorisi

E) Tedrici 6deme

34- Milli Egitim Bakanliginda personel olan Ali'nin maas bordosunda asagidaki kalemler
vardir.

Taban Aylik 4.000
Cocuk Yardimi 500
Konut yardimi 350

Buna gore, Ali'ye kamu blit¢cesinden yapilan 6deme ekonomik siniflandirmaya gore hangi
unsurlari tagimaktadir?

A) Personel harcamasi ve egitim harcamasi.
B) Cari harcama ve egitim harcamasi

C) Cari harcama ve transfer harcamasi

D) Gergek harcama ve egitim harcamasi

E) Personel harcamasi ve gercek harcama



35- Bireylerin kamusal mal ve hizmetlerden sagladigi faydadan daha az vergi 6demesi
durumunda asagidakilerden hangisi s6z konusu olmaktadir?

A) Mali somuri

B) Vergi gayreti

C) Mali suriiklenme
D) Vergi arbitraji

E) Mali rant

36- Ekonomideki gelir vergisi orani degismedigi halde devletin gelir vergisi gelirlerinde bir
diisiisiin nedeni asagidakilerden hangisi olamaz?

A) Vergi matrahinda veya vergi mikellefi sayisinda diisis
B) Sadece vergi matrahinda disis

C) Vergi muafiyetlerinde artis

D) Sadece vergi miikellefi sayisinda diisiis

E) Vergi istisnalarinda disus

37-Vergi yansimasinin asamalari asagidakilerden hangisinde dogru bigcimde siralanmigtir?
A) Vurgu — Aktarma — Yerlesme — Odeme
B) Odeme — Yerlesme — Vurgu — Aktarma
C) Odeme — Vurgu — Aktarma — Yerlesme
D) Vurgu — Aktarma — Odeme — Yerlesme

E) Yerlesme — Odeme — Vurgu — Aktarma



38- Turizm isletmelerine vergi 6demeleri agisindan diger miikelleflere gore farkli beyan ve
6deme dénemi belirlenmesi asagidaki vergi ilkelerinden hangisinin geregi olarak
degerlendirilir?

A) iktisadilik ilkesi
B) istikrar ilkesi
C) Belirlilik ilkesi
D) Uygunluk ilkesi

E) Adalet ilkesi

39- . Fiyat istikrari

II. Tam istihdam

[1l. Ekonomik kalkinma

IV. Gelir dagihiminda adalet

Maliye politikasinin amaglarindan ekonomik istikrarin saglanmasi, agagidakilerden
hangilerini kapsamaktadir?

A) Yalniz 1 B) [ ve 11 C) 1, 11 ve IlI

D) I, llveIVE)IL I, lllve IV

40-Durgunlukla miicadelede devlet 6ncelikle asagidakilerden hangisinden borglanmalidir?
A) Merkez Bankasi

B) Ticari bankalar

C) Yatirim bankalari

D) Sosyal giivenlik kuruluslari

E) Sirketler



41- Mundell- Fleming modeline goére agik bir ekonomide serbest déviz kuru gegerli iken
genisletici bir maliye politikasinin sonucu ile ilgili olarak asagidakilerden hangisi dogrudur?

A) Nominal faiz orani yikselir.

B) Vergiler arttirilmak zorunda kalir.

C) Kapasite kullanim oranlari diser.

D) Nufus degismez iken kisi basina milli gelir artar.

E) Millt hasila seviyesi degismez.

42- Kamu harcamalari 800 milyar ¥, kamu gelirleri 700 milyar %, borg faiz 6demeleri 70
milyar %, borg stoku 500 milyar £, nominal faiz orani %8, enflasyon orani %3 ise
operasyonel (islemsel) agik kag £’dir?

A) 5 milyar B) 10 milyar C) 30 milyar

D) 55 milyar E) 70 milyar

43- Vergide esitlik ilkesi ger¢cevesinde en az toplam fedakarligin saglanabilmesi icin
asagidaki vergi tiirlerinden hangisinin uygulanmasina ihtiyag vardir?

A) Gotlirt vergi

B) Artan oranli vergi
C) Tek oranli vergi

D) Azalan oranli vergi

E) Tersine artan oranli vergi



44- Dilim usulii artan oranli gelir vergisi tarifesi uygulamasinda geliri artan bir kisinin
tarifenin daha st dilimlerine tabi olmasi hdlinde marjinal vergi orani ile ortalama vergi
orani arasindaki iliski konusunda asagidakilerden hangisi dogrudur?

A) Marjinal vergi orani ile ortalama vergi orani esittir.

B) Marjinal vergi orani, ortalama vergi oranindan ktictktar.
C) Marjinal vergi orani, ortalama vergi oranindan buyuktr.
D) Marjinal vergi orani artarken ortalama vergi orani sabittir.

E) Marjinal vergi orani artarken ortalama vergi orani azalmaktadir.

45- Kamu harcamalarinin harcamayi yapan birimler esas alinarak siniflandirilmasinda
asagidakilerden hangisi gegerli olmaktadir?

A) iktisadi siniflandirma
B) Fonksiyonel siniflandirma
C) Bilimsel siniflandirma
D) Organik siniflandirma

E) Hukuki siniflandirma

46- |. Arz esnekligi

Il. Talep esnekligi.

llI. Alici veya satici tekeli olma durumu

IV. ikame mallara karsi olan talebin capraz esnekligi
V. Firmalarin dis finansmandan yararlanma durumlari

Yukarida belirtilen unsurlardan hangisi verginin yansitilma yoniinii veya derecesini
etkilemez?

A) Yalniz V B) Il ve lll C) lll ve IV

D)1, IVveVE)I,IVveV



47- Bir lilkede ekonomi durgunluk donemine girmektedir. Asagidaki politikalardan hangisi
durgunlugu 6nleme anlaminda daha basarili olacaktir?

A) Yuksek gelirli gruplardan alinan vergiler arttirilirken disik gelirli gruplardan alinan
vergilerin sabit tutulmasi.

B) Yuksek gelirli gruplardan alinan vergiler sabit tutulurken diisiik gelirli gruplardan alinan
vergilerin arttiriimasi.

C) Yuksek gelirli gruplardan alinan vergiler sabit tutulurken distk gelirli gruplardan alinan
vergilerin azaltilmasi.

D) Yiiksek gelirli gruplardan alinan vergiler azaltilirken dusik gelirli gruplardan alinan
vergilerin arttiriimasi.

E) Yiksek gelirli gruplardan alinan vergiler azaltilirken disiik gelirli gruplardan alinan
vergilerin de azaltilmasi.

48- Okul cagindaki ntfusu artan bir ilkede devletin egitim harcamalari da artmaktadir. Ancak
egitimdeki kisi basina reel egitim harcamasi da artmaktadir.

Yukarida bahsedilen durumu asagidakilerden hangisi dogru olarak tanimlamaktadir?
A) Kamu harcamalarinda gercek artis.

B) Kamu harcamalarinda zorunlu artis.

C) Kamu harcamalarinda goriiniste artis.

D) Kamu harcamalarinda fonksiyonel artis.

E) Kamu harcamalarinda hem gercek hem de goriiniste arts.

49- Bir lilkenin vergileri 6nemli dl¢lide diisiirme ve avantajlar saglama yoluyla yatirimlari ve
isletmeleri gekmek icin olanaklar sunarak diger lilkelerin vergi politikalari iizerinde yarathgi
etkiler agsagidakilerden hangisi ile tanimlanir?

A) Vergi arbitraji
B) Vergi gocu

C) Vergi rekabeti
D) Vergi cenneti

E) Transfer fiyatlandirmasi



50- Asagidakilerin hangisi spesifik vergilere 6rnek gésterilemez?
A) Kumasin metresi Gzerinden alinan vergi

B) Petrolden varil basina alinan vergi

C) Unun kilosu basina alinan vergi

D) Suyun metreklpu tzerinden alinan vergi

E) Televizyonun satis fiyati lizerinden alinan vergi

51- . Vergi

II. Resim

lI. KiT gelirleri

IV. Harglar

Yukarida verilen kamu gelirlerinin hangileri devletin egemenlik giiciine dayanir?
A) lvellB)IvelllC) Il ve IV

D) I, llvelVE)I lllvelV

52- Disa agik ve sermaye hareketleri serbestisinin oldugu bir ekonomide déviz kuru
serbesttir. IS-LM sisteminde kamu harcamalarinin arttirilmasi sonucunda asagidaki
sonuglardan hangisi ortaya cikar?

A) Sonucta fiyatlar genel seviyesi ve ulusal faiz orani artar.
B) Sonucta ulusal gelir ve ulusal faiz orani ayni kalir.

C) Sonugta ulusal gelir artar, ulusal faiz orani ayni kalr.

D) Sonugta ulusal faiz orani artar, ulusal gelir ayni kalr.

E) Sonugta fiyatlar genel seviyesi ve ulusal gelir artar.



53- Asagidakilerden hangisinde kamu harcamalarini asil artiran faktoriin politikacilarin,
bakanlarin, biirokratlarin ve teknokratlarin yapilarinda var olan giderek biiyiime,
genisleme egilimi oldugu; bu kesimin kamu harcamalarinin artmasi yoniinde tercihte
bulundugu ve bu siireg tekrarlandigindan devletin siirekli biiyiudiigi, kendi agirhginin
altinda ezildigi ileri siiriilmektedir?

A) Politik kisitlar modeli

B) Leviathan modeli

C) Wagner - Buchanan’in provakatif tezi
D) Baumol yaklasimi

E) Odle yaklasimi

54- Asagidakilerden hangisi sermaye olusumu icin yapilan transfer harcamalarina 6rnek
gosterilebilir?

A) Ogrenci burslari

B) Emekli maagslari

C) Dul ve yetim maaslari

D) Arsa alimina yonelik harcamalar

E) Yoksullara odun - kdmir dagitimi

55- Kamu kurum ve kurulusglari tarafindan yapilan bayindirlik hizmetleri dolayisiyla
degerinde artis meydana gelen gayrimenkullerin sahiplerinden alinan bedellere ne ad
verilir?

A) Har¢ B) Katilma payi C) Serefiye

D) Tekel ranti E) Milk geliri

56- Etkin bir vergi ile ilgili asagidakilerden hangisi yanlistir?
A) Etkin vergi ek yiik dogurmaz.

B) Etkin vergi tarafsizdir.

C) Etkin vergi alim gliciindeki disis disinda bir etki yaratmaz.
D) Etkin bir verginin gelir etkisi negatiftir.

E) Etkin bir vergi ikame etkisine sahiptir.



57- Enflasyonist bir ortamda hiikimet vergiler araciligiyla enflasyonla miicadele politikasi
uygulayacaktir. Bu amagla dolaylh vergiler kullanilacaktr.

Bu baglamda asagidakilerden hangisi dogrudur?

A) HikGmet i¢ talebi en ylksek oranda artirmak icin fiyat esnekligi diistik mallari distk, fiyat
esnekligi yiksek mallari yiksek oranda vergilendirecektir.

B) Hik(met ic talebi en yliksek oranda artirmak icin fiyat esnekligi distk mallari yiksek, fiyat
esnekligi yiksek mallari distik oranda vergilendirecektir.

C) HukGmet ic talebi en ylksek oranda azaltmak icin fiyat esnekligi dislik mallari yliksek, fiyat
esnekligi yiksek mallari diisiik oranda vergilendirecektir.

D) Hiikiimet i¢ talebi en yiliksek oranda azaltmak igin fiyat esnekligi disik mallari distk, fiyat
esnekligi yiksek mallari yiiksek oranda vergilendirecektir.

E) HikGmet ic talebi en yiksek oranda azaltmak icin dolayli vergileri distirecektir.

58- 1982 Anayasasina gore biitce kanun teklifi, Biitce Komisyonunda en ¢ok kag giin iginde
gorusilerek TBMM Genel Kuruluna génderilmelidir?

A) 15 B) 30 C) 45 D) 55 E) 75

59- "Depremden sonra devletin baslattigi konutlari gliclendirme harcamalari depremin etkisi
gectikten sonra da devam etti."

Yukaridaki climlede bahsedilen olayi asagidakilerden hangisi dogru olarak
tanimlamaktadir?

A) Kamu harcamalarinin gorlintste artisi / Wagner Hipotezi

B) Kamu harcamalarinin gergek artisi / Clark hipotezi

C) Kamu harcamalarinin goriinlste artisi / Peacock-Wiseman hipotezi
D) Kamu harcamalarinin gergek artisi / Wagner Hipotezi

E) Kamu harcamalarinin gergek artisi / Peacock-Wiseman hipotezi



60- Kamu gelirleri ile ilgili agagidakilerden hangisi dogrudur?
A) Gunumuzde vergi, fayda teorisine gore alinmaktadir.

B) Parafiskal gelirler 6zel bir amaca ayrilmak lzere tahsil edilir ve devlet bltgesinde
gorinmez.

C) Harglar, vergi gibi cebri ve karsiliksiz niteliktedir.
D) Vergi cezalarinin temel amaci, devlete gelir saglamaktr.

E) Ulusal para biriminin satin alma gliciinlin dlsuruilmesi islemine revaltiasyon adi verilir.

61- (A) AS, afet dolayisiyla alinan bir kararla 2018 mali yilinda kurumlar vergisi 6dememistir.
2019 yilinda ise (A)’'nin AR-GE yatirimlari vergi kapsami disina ¢ikariimistir.

Yukaridaki ifade asagidakilerden hangisine isaret etmektedir?
A) Vergi istisnasi

B) Vergi istisnasi ve vergi muafiyeti

C) Vergi indirimi ve vergi muafiyeti

D) Vergi konsolidasyonu ve vergi muafiyeti

E) Vergi istisnasi ve vergi barisi

62- Biitge gerekgesi asagidakilerden hangisi tarafindan hazirlanmaktadir?
A) Cumhurbaskanligi Strateji ve Biitge Baskanligi

B) Hazine ve Maliye Bakanligi

C) Tirkiye Buylik Millet Meclisi

D) Sayistay

E) Gelir idaresi Baskanlig!



63- Asagidakilerden hangisi, bir toplumun mevcut gelir dagilimindan mutlak esitlik
durumuna gegerken vazge¢cmeyi kabul ettigi geliri ifade etmektedir?

A) Gini Katsayisi

B) Kuznets Katsayisi

C) Dalton — Atkinson Ol¢iiti
D) Yoksulluk Endeksi

E) Lorenz Egrisi

64- Asagidakilerden hangisi tam istihdam biitge agigina alternatif bir 6lcii olarak
gelistirilmis olup; mali araglarin donemsel hareketler iizerindeki etkisini lgmekte
kullanilmaktadir?

A) ihtiyath mali acik

B) Formil esnekligi

C) Maliye politikasi ucurumu
D) Optik kirillma

E) Mali kaldirag

65- Maliye politikasina iliskin yaklasimlardan hangisinde altin ve giimiis gibi degerli
madenlere sahip olmak zenginlik ve gli¢ sahibi olmanin yolu olarak goriilmekte ve devletin
lilkeye altin girisini artirmak icin ihracatin artirilmasi, ithalatin kisilmasi gerektigi
savunulmaktadir?

A) Merkantalizm

B) Klasik iktisadi yaklasim
C) Fizyokrasi

D) Monetarizm

E) Neoklasik iktisat yaklasimi



66- 5018 sayili Kamu Mali Yonetimi ve Kontrol Kanunu’na gére kamu idareleri, stratejik
planlari ile biitge gelir ve gider tekliflerini gerekgeli hazirlayarak, yetkilileri tarafindan
imzalanmis olarak en ge¢ hangi tarih aksamina kadar Cumhurbaskanligina géndermelidir?

A) 15 Eylil B) 25 Eylal C) 30 Eylil

D) 15 Ekim E) 31 Ekim

67- Kurumlar vergisi ile gelir vergisinin entegrasyonunu saglamaya yonelik yontemlerden
hangisinde kurumlar vergisi matrahindan ortaklara dagitilan kazanglarin bir kismi
cikarilmaktadir?

A) Kar payi indirim

B) Farkhilastirilmis oran
C) isnat

D) Vergi kredisi

E) Vergi alacagi

68- Asagidakilerden hangisi devletin egemenlik glicline dayanan kamu geliridir?
A) Devletin 6zel miilk kira gelirleri

B) Gonulla borglanmalar

C) Resimler

D) Doner sermaye gelirleri

E) Devletin tesebbs gelirleri

69- Ahmet “subjektif - dolayh - nakdi - diiz oranli - ad valorem 6zelliklere sahip bir vergi
hangisidir?” sorusuna “KDV” cevabini vermistir.

Asagidakilerden hangisi “KDV” cevabini hatali yapmaktadir?
A) Ad valorem B) Subjektif C) Dolayh

D) Diuiz oranh E) Nakdi



70- Acik bir ekonomide denge durumundayken kamu harcamalari arttiginda hem IS hem LM
saga kayiyor. Denge faiz haddi degismezken denge milli gelir artiyor.

Bu durumu asagidakilerden hangisi anlatmaktadir?

A) Sermaye hareketlerinde eksik serbesti, sabit déviz kuru rejimi
B) Sermaye hareketlerinde tam serbesti, serbest déviz kuru rejimi
C) Sermaye hareketlerinde eksik serbesti, serbest déviz kuru rejimi
D) Sermaye hareketlerinde tam serbesti, sabit déviz kuru rejimi

E) Sermaye hareketlerinde eksik serbesti, kontrolli déviz kuru rejimi

71- Operasyonel acik ile ilgili asagidakilerden hangisi dogrudur?

A) Operasyonel agik reel faiz harcamalarini igerir.

B) Operasyonel acik donemler arasi denge Uzerine kuruludur.

C) Operasyonel acik enflasyon oranini sifir varsayar.

D) Enflasyonist ortamda operasyonel agik birincil bitce dengesinden kiiguktdr.

E) Operasyonel acik siirekli olarak negatiftir.

72- 5018 sayili Kamu Mali Yonetimi ve Kontrol Kanununda diizenlenen ve asagida yer alan
biitce ilkelerinden hangisi yanhstir?

A) Bitce, kamu mali islemlerinin kapsamli ve saydam bir sekilde gérlinmesini saglar.
B) Tim gelir ve giderler gayri safi olarak butcelerde gosterilir.

C) Butgelerde gelir ve gider denkliginin saglanmasi esastir.

D) Biitcelerde, biitceyi ilgilendirmeyen hususlara yer verilmez.

E) Belirli gelirlerin belirli giderlere tahsis edilmesi esastir.



73- Tirk vergi sisteminde yer alan ve agagida sayilan vergilerden hangisi “servet veya
servet transferi” lizerinden alinmaktadir?

A) Degerli konut vergisi
B) Konaklama vergisi
C) Ozel iletisim vergisi
D) Kurumlar vergisi

E) Banka ve sigorta muameleleri vergisi

74- Bir gazete haberinde su ifade yer almaktadir: “Hikiimet parafiskal gelirleri arttiracak bir
formul buldu”.

Yukaridaki haberin dogru ¢ikmasi halinde asagidakilerden hangisi gelirlerini artirabilir?
I. Sosyal Glvenlik Kurumu

II. Turk Mihendis ve Mimar Odalari Birligi

lll. Biyliksehir Belediyeleri

IV. Turkiye Barolar Birligi

A)lvell

B) Il ve IlI

C) lllve IV

D)1, llvelV

E) I, Il ve IV



75- Bir dersin ara sinavinda su soru sorulmustur: “Vergileri diger kamu gelirlerinden ayirt
eden niteliklerini madde madde yaziniz.”

Sinava katilan bir 6grenci soruya asagidaki sekilde cevap vermistir:
“I. Vergi devletin egemenlik hakkindan kaynaklanan cebri bir gelirdir.

I. Vergiler iktidarlarin acil gereklilikler karsisinda basvurduklari stirekli olmayan gelir
kaynaklaridir.

II. Vergiler karsiliksizdir.
IV. Vergiler tuziiklerle cikarilir.

V. Vergiler 6zel sektorin ve hanehalklarinin devlete verdikleri kredi olarak kabul
edilmelidirler.”

Ogrencinin verdigi cevaplardan hangisi yanlistir?

A) YalnizlI B) I ve Il C) I, Il ve IV

D) I, IVveVE)IIIVveV

76- Hikimet artan oranli bir vergiyi diiz oranli bir vergi haline getirmek istemektedir.
Bu durumda agagidaki politikalardan hangisi uygulanmalidir?

A) Ortalama vergi oranini sabit tutarken marjinal vergi oranini ortalama vergi oraninin
Uzerine ¢ikarmalidir.

B) Ortalama vergi oraniyla marjinal vergi oranini esitlemelidir.
C) Marjinal vergi oranini sabit tutarak matrahi arttirmahdir.
D) Ortalama vergi oranini arttirarak sabit tuttugu marjinal vergi oraninin tizerine ¢ikarmalidir.

E) Ortalama vergi oranini marjinal vergi oranindan daha disik olacak sekilde degistirmelidir.



77- A devleti kendisine sinir komsusu olan B bolgesini ilhak etmistir. A Glkesinde kamunun
sundugu kisi basina hizmetin maliyeti 25 % iken B bolgesi ulasilmasi ¢cok gli¢ bir bolge olugu
icin B bolgesine ayni hizmetler kisi basina 35 £ maliyet ile sunulmaya baslanmistir.

Yukaridaki bilgiyle ilgili olarak asagidakilerden hangisi dogrudur?

A) B bolgesinde 35 % kisi basina maliyetten kaynaklanan kamu harcamasi artisinin tamami
gorunuste artistir.

B) B bolgesinde 35 % kisi basina maliyetten kaynaklanan kamu harcamasi artisinin tamami
gercek artistir.

C) B bolgesinde 35 % kisi basina maliyetten kaynaklanan kamu harcamasi artisinin 25 #’lik
bolimu goriintste, 10 £’lik bolimi gercek artistir.

D) B bolgesinde 35 £ kisi basina maliyetten kaynaklanan kamu harcamasi artisinin 25 £’lik
bolimu gercek, 10 £’lik bolimi gorundste artistir.

E) B bolgesinde 35 £ kisi basina maliyetten kaynaklanan kamu harcamasi artisinin 25 £’lik
bolimi ekonomik, 10 £’lik bolim{ cari artistir.

78- Asagidakilerden hangisi kamu harcamalarinin gériiniiste artis nedenlerinden biri
degildir?

A) Teknolojinin gelismesi

B) Niifusun artmasi

C) Butge usullerinin degismesi

D) Para degerinin degismesi

E) Para ekonomisinin yayginlagmasi

79- Vadesi gelmis borglarin ya da kisa vadeli borglarin uzun siireli borca ¢evrilmesine
verilen ad asagidakilerden hangisidir?

A) Konversiyon
B) Borcun reddi
C) Moratoryum
D) Rachat

E) Konsolidasyon



80- Devletin ekonomideki islevlerini etkinlik, adalet ve istikrar olarak li¢ baslik altinda
siniflandirmasiyla taninan maliyeci asagidakilerden hangisidir?

A) R. Musgrave
B) R. Wagner
C) P. Samuelson
D) J. Stiglitz

E) J. Buchanan

81- “Vergilemede etkinlik”in tanimi agsagidakilerden hangisidir?

A) Vergi toplamak igin yapilan masraflarin mimkiin oldugu kadar diistik olmasidir.
B) Vergi hasilatinin ekonomideki dalgalanmalari yakindan izlemesidir.

C) Vergi toplama maliyetlerine oranla vergi hasilatinin en yilksek diizeyde olmasidir.
D) Vergilerin ekonomideki kaynak tahsisini ve nispi fiyat yapisini degistirmemesidir.

E) Vergi tahsilatinin yikimliler igin en uygun zamanda yapilmasidir.

82- Kisa vadeli kamu borglari ile ilgili asagidakilerden hangisi yanlistir?

A) Dalgali borglar olarak da adlandirilr.

B) Kisa vadeli borglar toplami, yil icerisinde sabittir.

C) Vadesi bir yil veya daha kisa stireli borglardir.

D) Kisa vadeli olarak borglanilan piyasa genellikle para piyasasi olarak tanimlanir.
E) Biitce acigini kapatmak icin kisa vadeli bor¢clanmaya basvurulabilir.

83- Enflasyonist agik var iken asagidaki maliye politikalarindan hangisi agigi kapatma
anlaminda daha etkindir?

A) Spesifik vergilerin kaldiriimasi

B) Duslik gelir gruplarina vergi indirimine gidilmesi

C) Harcamalar tizerinden alinan vergilerin oranlarinin indirilmesi
D) Ust gelir gruplarindan verginin alinmamasi

E) Diisuk gelir gruplarina verilen transfer harcamasinin kesilmesi



84- Asagidakilerden hangisi verginin yansimasini etkileyen mikro ekonomik faktérlerden
biri degildir?

A) Vergilendirilen malin tiri

B) Arz ve talebin fiyat esnekligi

C) Piyasanin yapisi

D) Mikelleflerin vergileri finansman yontemi

E) Verginin yiksekligi

85- Toplam talebi ilk hamlede ve dolaysiz bir sekilde etkilemeyen kamu harcamalarina
verilen ad asagidakilerden hangisidir?

A) Transfer B) Yatirnm C) Cari

D) Reel E) Kalkinma cari

86- Kamu harcamalarinin uzun dénemdeki artis nedenini ilkelerin kisi basina gelir
seviyelerindeki artigla agiklayan kuram asagidakilerden hangisidir?

A) Musgrave modeli

B) Peacock ve Wiseman modeli
C) Ricardocu Artis teoremi

D) Baumol modeli

E) Wagner yasasi

87- Yansitilmayan bir vergi nedeniyle verginin, tasinmazin sermaye degerini diisiirmesi
asagidakilerden hangisidir?

A) Verginin geriye yansimasi
B) Verginin kapitalizasyonu
C) Verginin ileri yansimasi
D) Mali yanilsama

E) Verginin telafisi



88- Tiirkiye’de kamu borg yonetimi ile gérevli kurulus asagidakilerden hangisidir?
A) Hazine Mustesarhigi

B) Dis Ticaret Mustesarligi

C) Gelir idaresi Bagkanlig

D) Merkez Bankasi

E) Maliye Bakanhgi

89- Devlet tahvillerinin basa basin altinda ihraci ile ilgili asagidakilerden hangisi yanhstir?
A) Devlet tahvillerini gekici hale getirir.

B) Genellikle piyasa faiz haddinin yikselmesini engellemek igin bagvurulan bir yontemdir.
C) Gergek faiz orani distrilmis olur.

D) Tahvilin fiilt satis fiyati distrulir, ancak tzerinde yazan fiyat degismez.

E) Vadesi geldiginde tahvil sahibine lzerinde yazan faiz Gizerinden 6deme yapilir.

90- Belirli bir vergideki artisin gelir dagilimi lizerindeki etkisini ifade eden yansima tiirii
asagidakilerden hangisidir?

A) Efektif

B) Bicimsel

C) Capraz

D) Mutlak

E) Diferansiyel

H /A {} H/AN ]

91- Kamu harcamanin “egitim hizmetleri”, “saglik hizmetleri”, “savunma hizmetleri” gibi
baslklar altinda siniflandirilmasi agagidakilerden hangisi ile tanimlanir?

A) Fonksiyonel siniflandirma

B) Organik siniflandirma

C) Hizmetlere gore siniflandirma
D) idari siniflandirma

E) iktisadi siniflandirma



92- ¢ Ekonomik durgunlugun hafifletilmesi
* Beseri sermaye olusumuna devlet desteginin stirmesi
e Uzun ve orta donemli bliylime hedefinin tutturulmasi

Asagidaki kamu harcama politikalarindan hangisi yukaridaki ii¢ amaca birden hizmet
etmektedir?

A) Kamu yatirim harcamalarinin azaltilmasi
B) Egitim harcamalarinin artiriimasi

C) Kamu personel harcamalarinin azaltilmasi
D) Saglik harcamalarinin azaltilmasi

E) Kamu AR-GE tesviklerinin azaltilmasi

93- |. Vergilerde 100 milyon % bir azalma

Il. Hanelere yapilan transferlerde 100 milyon £ artis

ll. Vergilerde 90 milyon % artig

Marijinal tiiketim egiliminin 1 oldugu bir ulusal ekonomi tam istihdam dengesinde olsun.

Buna gore, yukaridaki maliye politikalarindan hangisi daha yiiksek bir enflasyonist baski
yaratir?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz IlI
D) I ve Il E) Il ve Il

94- Ucretli bir calisan 5.000 £ kazanirken tiim geliri icin %14 vergi 6demektedir. Geliri bir
sonraki donemde 6.000 £’ye yiikseldiginde ise tim gelire uygulanan vergi orani %16’ya
cikmstir.

Buna gore, bu durumda asagidakilerden hangisi gegerlidir?
A) Dilim usuli vergi tarifesi

B) Sinif usulii vergi tarifesi

C) Azalan oranl vergi

D) Spesifik vergileme

E) Marjinal vergileme



95- Asagidakilerden hangisi bir bolgesel tam kamusal mal veya hizmettir?
A) Yol aydinlatma

B) Egitim

C) Adalet

D) Savunma

E) ic glivenlik

96- Alman Merkantalizmi olarak da adlandirilan akimi destekleyenler agagidakilerden
hangisidir?

A) Liberaller
B) Kameralistler
C) Neoliberaller
D) Klasikler

E) Fizyokratlar

97- Asagidakilerden hangisi kamu harcamalarinin gercek artis nedenlerinden birisidir?
A) Genel fiyat seviyesindeki artislar

B) Ayni ekonomiden parasal ekonomiye gecilmesi

C) Devletin muhasebe sistemindeki degisiklikler

D) iktisadf gelisme sonucu kamu hizmetlerine olan talebin artmasi

E) Devletin orgitlenmesindeki degisiklikler



98- Borg servis oraninin tanimi asagidakilerden hangisidir?

A) Bir yilda 6denmesi gereken dis borg anapara ve faiz toplaminin toplam kamu borg stoguna
orani

B) Bir yilda 6denmesi gereken i¢ borg faizleri toplaminin toplam biitce giderlerine orani

C) Bir yilda 6denmesi gereken dis borg anapara ve faiz toplaminin 6demeler bilangcosundaki
doviz kazanclarina orani

D) Bir yilda 6denmesi gereken dis bor¢ anapara ve faiz toplaminin gayrisafi milli hasilaya orani

E) Bir yilda 6denmesi gereken dis borg faizleri toplaminin gayrisafi yurtici hasilaya orani

99- Belirli bir vergi oranindan sonra artisin, vergi hasilatinda azalmaya yol acacagini ifade
eden egri asagidakilerden hangisidir?

A) Phillips egrisi B) Kuznets egrisi C) Pigou egrisi

D) Laffer egrisi E) Lorenz egrisi

100- Dogal tekellerde fiyatlarin diizenlenmesi igin uygulanan yontemlerden biri de bir yil
icinde hasilanin maliyetlere esit olmasini saglayacak bir fiyatin bulunmasidir.

Bu fiyatlama yontemi asagidakilerden hangisi ile tanimlanir?
A) Marjinal maliyet fiyatlamasi B) Maliyet fiyatlamasi
C) Ortalama maliyet fiyatlamasi D) Hasilat fiyatlamasi

E) Getiri orani fiyatlamasi
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